

■ 热点追踪

权重股反手做空 大资金望而却步

□ 九鼎德盛 朱慧玲

近期市场在消息面多重利空的打击下,市场破位3000点以及前期低点,迭创本轮调整以来的新低。短线来看,目前大盘仍处在调整途中运行,盘中连续加速下挫后迟迟难以有反弹出现,显示市场人气已元气大伤,后市仍有继续调整压力。

基本上分析,存款准备金率上调1个百分点,成为股指急跌的导火索。据初步测算,此次存款准备金率上调后,银行体系冻结的资金超过4000亿左右,如果按2%的差价计算,整个银行体系利润削减80亿。此次存款准备金率的上调幅度达到了1个百分点,远远高于前几次每次上调0.5个百分点的幅度,显示出当前宏观经济形势依然严峻,对投资者的心理影响非常大。此外,今年五月份的CPI7.7%的数据与四月份相比有所回落,但5月份全国工业品出厂价格(PPi)同比上涨8.2%,涨幅比上月和去年同期分别扩大0.1和6.4个百分点。在未来在宏观调控背景下,实行紧缩货币政策的效应将逐步显现。

市场破位下行,权重股压制指数运行。中国石油创出历史新低,中国石化也连续急挫,这两只前期护盘品种的反手做空,更加重了市场的谨慎氛围。建设银行、中国铁建也在发行价区域徘徊。银行股在提高存款准备金率的利空打击下,目前仍处在下跌途中运行,作为两市的第一权重股板块,银行股的下跌可以说直接拖累了股指走软。权重股的低迷整理直接左右了短线市场的运行方向。后市应密切关注权重股的走势,尤其是经过连续的破位暴跌之后,势必将引起管理层关注,大盘能否出现超跌反弹行情,权重股走势非常关键。在操作上,稳健的投资者待大盘真正止跌回稳时再介入也不迟。

就目前市况而言,基本面不断有负面消息传出,加剧了股指调整的空间。尤其是在股指破位3000点政策底和前期低点后,日K线在七连阴迟迟难有反弹出现,市场虽有非理性杀跌的成分,更多的是,在基本面的负面消息打击下,市场元气大伤。大多参与者短线被深套其中,而一些机构投资者也不敢轻举妄动。其实市场一直不缺乏资金,缺的是投资人气,如果股指继续越走越弱,将使市场人气降至冰点,要想真正恢复需要漫长时日,同时也预示着大盘调整的时间将延长。而近期市场的暴跌必将引起管理层的关注,股市健康发展最为重要,投资者应密切关注政策面的变化。

技术上分析,股指经过短线的急挫之后,走势已不容乐观,尤其是在七连阴之后市场迟迟难有反弹出现,显示出目前市场的疲弱态势,预计后市仍将以反复震荡寻底为主。

多头屡败屡战 热钱等待契机

□ 渤海投资研究所 秦涛

本周A股市场重心持续下移,不仅仅击穿了3000点的关口,也在午后击穿了2900点的支撑,由此可见空方气盛。不过,盘口显示出,多头仍在努力护盘,只不过势单力薄罢了,那么,如何看待这一走势呢?

对于本周的A股市场,虽然大盘持续下跌,但护盘资金仍保持着做多的勇气,屡败屡战的特征较为典型,这主要体现在两方面,一是基金等机构资金在下跌过程中仍不时补仓,尤其是在地产股中最为典型,据TOPVIEW显示,仅6月10日机构就买入16041.25万元,卖出11329.416万元,资金净流入4711.83万元,单日增仓0.02%至16.13%。这也就有了地产股在本周四的崛起。而在本周五,护盘资金也启动了银行股,指数在盘中也一度井喷,但可惜的是,由于券商股等前期热门品种中的暴跌,大盘只得再创新低。

二是热钱也在四处出击。比如在本周二,券商股、本周三,股指期货概念股,均反映出热钱较为敏感的市场洞察力。但可惜的是,由于此次下跌原因主要是由于全球经济环境的恶化以及高油价等诸多因素引发的,所以,市场期盼的政策性利好并未出现,故热钱也只得认赔出局。不过,热钱在中小板块的出击引起了市场的充分注意,因为不少中小板块品种出现了持续放量的态势,有观点认为,热钱的缩容炒作或将成就中小板

■ 下周主打

节能减排:有望持续活跃

□ 中信金通证券

A股大盘在近期呈现回落,但一些受益于节能减排政策的相关个股在近期反复走强,预计在节能减排效应的背景下,未来仍有望产生强势股。从2005年开始,“节能减排”已经完成了从概念到实质的转变,2008年将进一步得到放大,在政策、行业和公司各个层面“节能减排”调控措施将得到空前的落实,对行业和公司的影响也将更加突出。

从上市公司的分布结构看,可以依照以下几个思路去把握节能减排主题下的投资机会。其一,行业龙头企业“强者恒强”。近期的化工、化学原料类品种的产品价格上涨的动能除了原料上涨外,还有一个就是节能

三通概念:迎来发展良机

□ 安信证券

6月13日,两会关于两岸周末包机、大陆居民赴台旅游的签字仪式在北京举行。7月我们就将看到首批大陆游客赴台观光。这对于三通概念股来说,是个实实在在的利好,有利于提振上市公司在二级市场的股价。从受益三通的程度来看,在13个赴台旅游首批开放区域里,作为与台湾的地域文化最为密切的福建省无疑将获益最大。福建毗邻台湾地区,地缘相近、人文相亲,是台商投资

的强势股行情。

由此也可看出,虽然大盘的中短期趋势依然不容乐观,但多头仍然在顽强抵抗。而从以往经验来看,市场的持续下跌往往隐含着未来反弹的契机,所以,股指重心越下移,不少资金寻找避风港以等待未来股指反弹的意愿越强。

这体现在盘面中,就是三类个股明显有一定的资金流入,一是以高成长见长的中小板块,此类品种的优势在于他们的主导产品具有一定的竞争优势,随着产能的扩张以及下游需求的旺盛,业绩有望持续高成长。而且中小板青睐高送配,这样也有利于激活股价,正由于此,中小板块在近期成为热钱们关注的焦点板块。

二是公用事业股,主要是那些高速公路股、电力股、港口机场股等,其中高速公路股的优势较为突出,在于车流量的持续稳定增长赋予一定安全边际,而高速公路的收购则有望提供新的想象空间,从而带来一定的投资机会。故该板块在近期或将成机构资金关注的焦点。而电力股则在于煤电联动以及资产重组,港口机场股则在于较高的股息率,正由于此,此类个股可跟踪。

三是基本面上有着较大变化的个股,或者是通过主导产品议价能力提升,或者是通过资产重组而获得业绩有望大幅增长的能力,这一能力往往赋予他们在大盘震荡过程中的避风港效应,比如广州冷机、中兵光电、天药股份、浙江龙盛等品种就是如此。

■ 联合证券研究报告认为:

天相投顾研究报告认为:

■ 广发证券研究报告认为:

联合证券研究报告认为:

■ 安信证券

■ 本周热点概念股点评: 本周沪深两市大盘大幅下跌,沪市2900点关口以及深市10000点关口纷纷告破,成交量同比大幅放大,个股行情十分低迷,农业、煤炭等板块相对抗跌。

► **农业板块:** 市场对农产品需求的不断上升,而供给没有相应提高,也使得粮食及各类农产品价格的持续走高,也使得农业板块近期持续受到众多投资者的关注,本周成交量同比上升了19.35%,未来随着国家对农业类税收大幅减免,将进一步推动农业板块的快速发展,龙头企业值得关注。

► **煤炭板块:** 在通胀环境下,煤炭行业作为上游资源行业将受益于产品价格上涨并且能够成功转嫁成本压力,从而较好地抵御通胀风险,这使得煤炭板块近期表现较好,尽管本周成交出现萎缩,但整体表现为抗跌,随着夏季用煤高峰的来临和奥运期间保障电力安全的需要,煤炭需求可能进一步上升,这使得拥有资源优势煤炭企业值得投资者关注。由于目前市场人气极其低迷,预计短期市场的运行情况仍不容乐观,在目前行情下建议投资者应继续保持谨慎观望的态度,不要轻易抢反弹。

(港澳资讯 陈炜)

■ 海通证券研究报告认为:

中线底部构筑还需要一段时间

端午节后A股大面积的跌停板成为对市场危机感的充分注释,市场恐慌情绪已经不单单来自于对于国内通胀和经济的担忧,而且还有正在全球蔓延的危机感。当然所有这些都归结到油价这个根本因素上来,通胀的始作俑者可以被视为这个重要和简单的因素。不过,市场对于目前出现的一系列危机的预期是否符合真正的实际情况还是值得进一步观察的,或者说对于

■ 平安证券研究报告认为:

市场估值下行压力已明显减弱

从趋势上判断,预期短期A股估值有对前期低点甚至趋势线下轨支撑力度构成考验的可能性。但考虑到目前A股市场估值已经回落到06年底的水平,中长期来看,A股市场估值下行的压力已

■ 联合证券研究报告认为:

央企整合仍是短期关注热点

国资委下的整合以及同一大部委下的整合,除了能源、资源成本内部化,其他在本轮通胀中毛利率遭受侵蚀的公司也有整合的动机。

■ 天相投顾研究报告认为:

准备金率调整不改股指自身趋势

从对股市的影响看,准备金率的上调使得资金面紧张的情况进一步加剧,此次上调一个百分点,幅度较大,对原本比较脆弱的市场信心会产生一定影响,同时也

■ 广发证券研究报告认为:

短期难以看到实质性利好

大规模的热钱流入与越南金融危机增加了管理层对潜在流动性和金融风险的担忧,超出预期的100bp的存款准备金率上调成为市场大跌的直接导火索;而大盘股IPO的预期也加大了市场资金面的压力。虽然CPI将出现阶段性回落,但高油价带来的物价上涨压力仍在,今后数月内PPI

金钼股份(601958):价值低估的稳健性防御品种

金钼股份所处的行业比较冷门,但它是国内的行业龙头,国际上的行业巨头,并且处于原材料行业上游,属于典型的资源类

评级机构	评级日期	股票评级	投资要点	EPS预测(元)			估值(元)
				08年	09年	10年	
中投证券	2008/06/12	强烈推荐	金钼股份是亚洲最大的钼业、全球最大的原生钼业公司,拥有从采矿、选矿、冶炼、深加工一体化的产业链。公司拥有全球最大的原生钼矿储量为78万吨的金堆城钼矿,近期还将收购储量为68.98万吨的汝阳东沟钼矿,使得公司有近100%的资源自给率。预计中国不锈钢和合金钢行业未来三年增长速度将保持在15%以上,对钼产品需求依然强劲,钼价仍将维持高位运行。并且,由于中国出口关税的增加和出口配额的限制,使得国际钼价好于国内钼价,这对主要以国际市场为主的金钼股份比较有利。	1.25	1.31	1.36	26.00-28.00
				中银国际	2008/06/12	优于大市	金钼股份为全球最大的专业钼生产商,拥有采矿、选矿、冶炼和深加工上下游一体化的完整产业链。拥有的金堆城钼矿是全球最大露天原生钼矿,储量占全球近9%,同时也是全球最优质的钼矿资源之一。凭借得天独厚的矿产资源优势,金钼股份钼矿自给率接近100%,从而帮助公司充分享受高钼价带来的好处。公司计划收购拥有世界级大型钼矿东沟钼矿的汝阳公司,储量较目前可增加近89%至150万吨,可占全球的近17%。预计公司07-10年利润水平可保持相对稳定,这主要得益于钼产品价格的坚挺,公司高附加值产品的增加也有助于平滑未来利润。
西南证券	2008/05/15	增持	公司钼金属年产量约占全球产量的7%,全国产量的35%,多年位居全球前十位,同时公司在资源储量上具有较大优势,未来合计拥有的钼金属储量达到148万吨。钼价波动来源于市场供需关系的变化,其需求主要来自于钢铁行业,其供应受到世界上主要钼生产商的产能及其所在国的相关政策的影响。公司近年来通过技术改造及新建项目,着力转向具有高附加值的钼化工及钼金属产品的生产,相应产能不断得到提高,在主营业务收入的比重也越来越大	1.49	1.50	---	34.27
				业绩预测与估值的均值(元)			1.363
目前股价的动态市盈率(倍)				13.39	13.32	13.03	
风险提示							
(1)金属价格波动直接影响到净利润;(2)产品销售主要依靠出口,汇率变动影响公司利润变化;(3)出口关税增加影响到出口成本。							

多重利空打击 短期弱势难改

□ 方正证券 华欣

本周市场面临诸多利空冲击,首先是节后央行突然宣布上调存款准备金率1个百分点,使存款准备金率达到了17.5%的历史高位。这次上调准备金率将冻结4200亿元,加上大盘股发行400亿元,对市场资金面构造压力较大。

其次,周四公布的5月份CPI同比上涨7.7%,这是自2月以来首次回落到8以下,其中食品价格的下滑是CPI回落的主要原因,前期国家扩大农业生产与供给的效果初步体现。不过由于国际原油近期持续保持在高位运行,并仍有进一步上行的趋势,同时周三公布的PPI数据达到了8.2%,连续第五个月创3年来新高,目前输入性通胀的压力的持续性大大减低了CPI回落的利好效果,加息的预期导致银行板块继续延续下跌趋势。

虽然只有四个交易日,但本周沪指下跌460.87点,创十年最大周跌幅,深成指也跌破10000点大关。考虑到目前高油价与高通胀的背景,加息的潜在压力仍将对市场信心形成持续制约,在没有外部政策面利好支撑的前提下,短期弱势格局依然难以打破,因此在操作上重点应放在防御性品种上。

北京银行(601169):公司在北京拥有123家支行,在天津开设了天津分行,在北京

地区人民币存款、贷款余额占有较大市场份额。公司2008年一季度业绩报告显示:前三个月共实现净利润15.96亿元,比去年同期增长189.8%;一季度,该行共实现利息净收入2634亿元,比去年同期增长732.8%,手续费及佣金净收入1.12亿元,同比增长1405.3%,所得税费用支出444亿元,比去年同期减少30.46%。目前公司已在上海、天津、西安等地设立分行,深圳分行也已获准筹建,入股廊坊商行的决议也已获董事会通过,全国性布局将给公司未来的发展奠定基础。此外,下半年奥运会的召开也将对公司的业务形成明显拉动,预计08年业绩有望实现40%以上的增长。

莫高股份(600543):公司是国家重点扶持发展的农业产业化龙头企业之一,为甘肃省最大的麦芽生产企业,主要供应国内啤酒生产厂家,公司啤酒大麦芽年产能已达17万吨,位居全国前列,07年公司主要产品大麦芽及其副产品实现营业收入21769.07万元,毛利率30.84%。公司扩建25万吨葡萄酒生产线项目,已新增6000吨生产能力,使公司的葡萄酒产能提高到目前的1.1万吨。莫高股份最近三年的净资产收益率为1.02%、1.19%、5.42%,每股收益为0.04元、0.0435元、0.2065元,保持着良好的增长态势。目前公司定向增发方案已获通过,未来公司将通过产能扩张、产品升级,进一步强化在葡萄酒市场的竞争力。

一周强势股排行榜

股票代码	股票简称	所属行业	一周涨幅(%)	收盘价(元)	08EPS	分析师综合评级	一周换手率(%)	基本面得分	技术面得分	机构认同度	综合诊断
000893	广州冷机	机械制造业	19.86	10.02	0.16	适度减持	68.2	41	90	17	★★
601062	亿纬实业	建筑材料	19.83	7.05			26.59	9	28	63	★★
600117	福华股份	纺织服装业	14.88	20.11			37.94	26	14	21	★★
002146	中航钛白	化工品	14.24	11.01			60.34	12	9	13	★★
600326	西药集团	建筑工程	12.67	6.67			28.96	19	22	13	★
002136	安纳达	化工品	10.56	12.36			18.06	3	36	19	★
600807	天业股份	房地产业	9.85	8.81			24.42	42	30	14	★
002169	智光电气	电力设备	8.56	16.23	0.55	观望	29.72	63	43	52	★★★
002196	方正电机	机械制造	8.02	16.3			76.99	28	71	9	★
002176	江特电机	机械制造	7.38	20.65	0.57		53.85	51	25	36	★★
600842	中西药业	制药	6.63	8.26			13.61	27	89	27	★★
600193	创兴置业	房地产业	6.43	11.07			6.15	34	89	37	★★
000506	水井坊酒	饮料生产	6.12	15.2	0.25		10.73	74	61	54	★★★★
002158	汉钟精机	机械制造	5.56	16.08	0.45	观望	52.14	52	29	37	★
000681	*ST远东	纺织服装业	4.38	5.72			9.92	11	87	19	★★
600141	兴发集团	化工品	4.01	23.33	0.86	买入	7.36	87	99	87	★★★★★
600061	中纺投资	纺织服装业	3.68	6.08			13.03	10	31	30	★
002144	宏达新材	纺织服装业	3.16	14.7	0.29		65.63	60	9	37	★
002037	久联发展	化工品	3.07	12.1	0.46	强力买入	34.84	26	52	67	★★★★
000836	鑫富科技	房地产业	3.02	13.98	0.82	强力买入	25.82	49	96	62	★★★★
002214	大连科技	电子办公设备	2.5	17.6	0.45	买入	36.38	54	73	56	★★★★
002205	国统股份	建筑材料	2.31	16.8	0.56	买入	17.08	81	86	41	★★★★
600176	美都控股	房地产业	2.15	61.7			16.69	59	7	36	★
002098	鲁阳股份	建筑材料	1.52	17.36	0.81	买入	11.13	86	42	66	★★★
600074	中达股份	化工品	1.49	4.09			9.16	3	17	13	★

本周强势股点评:本周上证指数跌破2900点关口,A股市场创15个月新低,沪深300收于2978.94点,一周跌14.63%。两市成交持续萎缩。

鑫茂科技(000836):本周上涨3.02%。中银国际认为公司光纤业务现有产能200万公里,预计09年产能扩大到470万公里,公司未来三年光纤业务处于快速发展时期,此外公司定向增发方案已获得证监会批准,注入资产包括天津鑫茂科技70%股权、贝特维奥100%股权以及鑫茂科技园30%股权,资产为

■ 强股上通道

远兴能源:机构护盘明显

远兴能源(000683):今年以来甲醇价格持续上涨,公司是少数几家报表中已经有甲醇收入体现的公司,去年年报显示公司甲醇收入为6.25亿占其全部收入的

近一半,毛利率也达到了45.7%。随着100万吨甲醇投产,公司将成为国内最大的甲醇生产企业。该股周五没有创出调整新低,机构护盘积极,可中线关注。

广汇股份:新业务成亮点

广汇股份(600256):公司积极向清洁能源公司转型,公司利用在塔里木油田获得的8亿立方米天然气与控股大股东投资建设“60万吨/年烯烃项目”。该项目预计总投资达129.68

亿元,建成后年均利润总额可达29.31亿元。二级市场上,该股最近机构持续增仓,其目前走势也明显强于大盘,后市可逢低关注。

国投新集:投资价值显现

国投新集(601918):公司大股东是国投公司,拥有资产近1500亿,国投新集实现上市后,将成为国家开发投资公司煤炭类资产的唯一上市公司,时机成熟时,国家开发投资公司和国投煤炭公司会考虑将其他煤炭资产注入国投新集。

该股价格在煤炭板块中属于较低水平,考虑到煤炭价格上涨(华东地区动力煤今年以来已经第四次提价)以及未来大股东资产注入等因素,目前价格已经具备一定的投资价值。

(万国测评 王赛)

强者恒强·追涨者乐园